

又到一年“待嫁”时

百余家企业走进高校 助力毕业生顺利就业

——示范区“金秋校园”高校毕业生专场招聘会侧记

2018年夏季,杨凌示范区各大高校将有近万名应届毕业生需要就业。面对杨凌本地就业岗位少,毕业生多的严峻形势,杨凌示范区人力资源和社会保障局未雨绸缪,提前行动,采取“请进来”等方式促进就业,让企业到高校和毕业生面对面进行双向选择。

10月20日,杨凌示范区人社局牵头组织的2017年杨凌示范区“金秋校园”高校毕业生专场招聘会在杨凌职业技术学院南校区举行。此次招聘会邀请了120余家省内外知名企业参加,提供就业岗位2340余个,涉及农业生产、机械制造、电子商务、生物医药、信息技术等多个行业。

招聘会现场,西安银桥汽车销售贸易有限公司人力资源部经理张勇介绍,他是从同行中得知杨凌职业技术学院有个汽车专业办得不错,专程赶来招聘销售经理和维修技师的。记者采访时,他正与来自汽车检测与维修技术专业的学生靳旭交谈。靳旭亲戚家就有一个汽车修理厂,当年高中毕业,选择到杨凌职业技术学院上这个专业,就是为了寻找一个学习汽修的平台。上大学后,每到寒暑假,他就在汽修厂帮忙,几年下来,不仅懂得汽车装修技术,还学会了氩弧焊。谈到自己的就业方向,靳旭说他将来想搞汽车销售,先从源头上对整个汽

车市场有一个把握。听完靳旭的介绍,张勇热情地说:“我们公司的主要业务在西安、宝鸡,未来将向榆林、汉中发展。到你公司后,你可以先依靠公司的平台站稳脚跟,在搞好管理的同时,建立广泛的人脉关系,随后你可以做我们新片区的负责人或高层管理。当然,有朝一日翅膀硬了,你也可以选择自己创业。”经过一番交谈,靳旭留下自己简历,准备择日到西安参加进一步面试。

西安自强医用材料有限公司是一家总资产在5000万元以上的从事医用包装材料制造型企业。在招聘会结束时,该公司办公室主任刘远洋告诉记者,此次来杨凌,主要想给公司招聘车间主任和储备干部,目前公司已与近百名毕业生达成就业意向,可以说是不虚此行。

据统计,此次招聘会参会学生达4000人次,1200余人初步达成了就业意向。能够取得这样的成绩,和示范区人社局提前布局、主动作为是分不开的,也是努力邀请知名企业,并在招聘现场解答大学生就业创业扶持政策、人事代理、求职登记等多元化



张勇正在与靳旭交谈

咨询服务取得的结果。

据悉,今年以来,示范区人社局通过举办多种形式就业服务活动,一是邀请省内知名企业赴杨凌招聘人才,为就业困难人员提供更多的就业机会和岗位;二是打造精准就业服务平台,将岗位信息、就业政策送到群众手中,送到田间地头;三是开展多样的招聘活动,将招聘会搬到群众集市上,搬进村委会、社区和校园。通过这些举措,较好地促进了区内就业形势的稳定。

(李梁愿 薛国龙)

人穷志不穷 脱贫靠自己

2017年10月11日 星期三 小雨

天空阴沉沉的,浙沥沥的小雨一直下着,我和工作组成员一起来到低收入户刘宗文家。刘宗文,家里共有6人。刘宗文本人,因意外摔倒,股骨头坏死,行动不便,无劳动能力,肢体残疾四级;妻子张玉芳,患轻度脑梗。小儿子刘刚刚出车祸已去世六年,留下遗孀刘杰,就读于杨凌中学,儿媳王亚玲与方第平再婚育有一女。家里大部分土地流转,只剩下1亩地种植粮食作物,全家仅靠方第平在西安打工的收入维持生计。

刚进门就看见,刘宗文老人佝偻着身体在收拾房间,虽然行动不便,但仍干一些力所能及的活儿,基本上每次去他家我们都能看到其忙碌的身影。除了询问两位老人的身体情况和生活近况外,今天我们的主要任务是了解孙子孙女教育助推帮扶的补贴是否发放到位以及儿媳王亚玲的就业情况。在今年的精准扶贫中,根据刘宗文家的情况,我们为其制定了教育助推、就业帮扶、产业帮扶、健康扶贫一系列措施。通过帮扶与刘宗文家人的努力,顺利解决了儿媳王亚玲的工作问题,减少孙子、孙女上学费用,也为两位老人减轻了看病负担。每次去他们家老人都对我们说感谢政府今年的帮助,他们家才能脱贫致富。对此,我们也感到很欣慰。

走出刘宗文的家,我思索良久,扶贫先扶志,确实如此,只要贫困户自己有信心脱贫,在政府的帮助下,就一定能够脱去贫困户的帽子,不管是老年人还是年轻人面对生活都要积极乐观、勤奋工作,生活就会越来越美好!

(五泉镇大学生村官 杨强鸽)

大学生村官日志

中共杨凌区委组织部
《杨凌时讯》编辑部 合办

12

关于杨凌示范区拟选“市树”“市花”的公示

为加快推进国家园林城市创建步伐,彰显杨凌示范区独具魅力的城市文化底蕴和精神风貌,进一步提升城市品位和综合竞争力,杨凌示范区省级生态园林城市和国家园林城市创建工作领导小组办公室于2017年6月启动了杨凌示范区“市树”“市花”评选活动,经过活动推介、市民

推荐、专家初审、专家评审等环节,现将评选结果予以公示:

一、杨凌示范区“市树”:七叶树

二、杨凌示范区“市花”:白玉兰

三、公示期间为10月23日至10月29日。

公示期间,如有不同意见,可以书面形式向杨凌示范区创建省级生态园林城市和国家园林城市工作领导小组办公室反映。联系

地址:杨凌政务大厦237室,邮编:712100,联系人:李渊,联系电话:87034064。

杨凌示范区创建省级生态园林城市和国家园林城市工作领导小组办公室
2017年10月23日

七叶树 (Aesculus chinensis Bunge)



七叶树属落叶乔木,树干笔直,冠大荫浓,初夏繁花满树,硕大的白色花序又似一盏华丽的烛台,蔚然可观,是优良的行道树和园林观赏植物,在陕西关中地区环境适应能力强,栽培时间长,是苗源分布广泛的常见树种,列“世界五大行道树”之一,与佛教文化有着渊源,号称“北方的娑罗树”,兼具适应性、观赏性、文化性等特征。

白玉兰 (Michelia alba)



白玉兰是中国著名的花木,北方早春重要的观花树木,有2500年左右的栽培历史,为庭园中名贵的观赏树。白玉兰先花后叶,花洁白、美丽且清香,早春开花时犹如雪涛云海,蔚为壮观,在陕西关中地区环境适应能力强,栽培时间长,是苗源分布广泛的常见树种。

关于征集示范区2018年重点建设项目公告

重点项目是推动示范区发展、特别是城市发展,提高城市品位和广大群众幸福感的重要抓手。

为了切实做好2018年示范区重点项目工作,围绕把杨凌建成世界知名农业科技新城的目标,现面向社会各界广泛征集2018年重点建设项目意见,并将有关事项公告如下:

1.围绕自贸片区发展,征集一批有利于推动区域产业结构优化升级的支柱产业项目。

2.围绕建设全域旅游城市,征集一批特色旅游及基础设施项目。

3.围绕完善城市服务功能,征集一批促进城市可持续发展的重大基础设施建设和民生项目。

请广大市民于11月15日前通过电话、发短信、发邮件等方式,或直接书面报送至示范区发展和改革委员会(政务大厦320室)。

联系人:潘赞

联系电话:87032682/18700186630

邮箱地址:1414695124@qq.com

如您项目建议被采纳,我们将以适当方式对您予以表扬和奖励。

“杨凌要美丽,你我都参与!”

杨凌农村商业银行聚焦精准扶贫全力克难攻坚系列报道之三

结对帮扶贫困户 真情关爱暖人心

——记杨凌农村商业银行副行长闫才林



图为闫才林(右)走访李永户时与他亲切交谈

杨凌农村商业银行副行长闫才林倾力为贫困户排忧解难,在帮扶他家修整线路,帮助他女儿上大学的同时,还热心为他介绍工作,让他家的经济收入有了明显的增加。

闫才林帮扶的贫困户叫李永户,是杨凌街道办柴家咀村人,今年51岁。几年前,妻子因病去世,他和正在上学的女儿一起生活,后来他连续遭遇两次车祸,一下子坠入了贫困的深渊。今年7月,闫才林被确定帮扶李永户后,第一次走进他的家时,只见他家里的电线乱接乱挂,有些外面的胶皮已经脱落,线芯裸露在外面,当时正值阴雨季,稍有不慎,随时都会出现危险。闫才林看了非常担心,当即劝说李永户赶快找人按安全要求走线。李永户支支吾吾,答应的并不痛快。经过详细询问,才知道问题卡在钱上。他当机立断,毫不犹豫地告诉李永户

费用由他来承担。在闫才林慷慨解囊帮扶下,李永户家的线路按正规要求很快就安装完好。

李永户家经济拮据,衣着自然显得寒酸,闫才林决定将自己和家人的衣服送给他们,征得李永户同意后,闫才林将自己和家人旧的衣服整理了几大包,洗净熨平叠好后送到了李永户家。

李永户的女儿连续考了两年大学,成绩都不理想,今年终于过了大专录取分数线,女儿想上,李永户却不同意,想让她辍学出去打工。闫才林得知这一情况后,耐心做李永户的工作,使他女儿顺利地走进了大学校门。为了让他女儿安心读书,闫才林自掏腰包,为她购买了学习用品和生活用品。同时,闫才林多次到他女儿就读的学校反映她的实际情况,为她争取到了助学金、困难补助金等,还多方联系为她提供了勤工俭学的岗位。

闫才林深知,要让李永户家尽快脱贫,增加他的家庭收入最为关键,他与村干部及党支部第一书记协商,让李永户参加了各种技术培训班,有效提升了他的生产技能。同时,通过产业扶贫政策,为他家落实了技术包户指导、“银保富”保险、猕猴桃价格保险,争取到了产业扶持农资。

李永户虽说年龄大了些,又出了车祸,但身体恢复的很好。闫才林根据他的实际情况,主动热心为他在一家锣鼓厂找到了工作,每月有了稳定的收入,这也让李永户重新树立起了对生活的信心和勇气。

(王忠全)

“扎根三农 收获希望”



杨凌农村商业银行在行动

17